



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历癸卯年七月廿一_2023年9月5日 今日8版_星期二 第6721期

国家发展改革委设立民营经济发展局

新华社北京9月4日电 国家发展改革委副主任丛亮4日介绍,近日,中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,作为促进民营经济发展壮大专门工作机构,加强相关领域政策统筹协调,推动各项重大举措早落地、见实效。

丛亮在国务院新闻办当天举行的新闻发布会上说,7月19日,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展发

展壮大的意见》公开发布。一个多月以来,国家发展改革委会同相关部门坚决抓好意见贯彻落实,推出了系列配套举措,取得初步成效。促进民营经济发展壮大是一个系统工程,涉及范围广、政策链条长、工作环节多。结合当前民营经济发展面临的形势和民营经济工作现状,党中央、国务院作出在国家发展改革委设立民营经济发展局的重大决策部署。

国家发展改革委副秘书长张世昕介绍,这是落实党中央、国务院促进民营经济发展壮大决策部署的有力举措,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对民营经济的高度重视和深切关怀,体现了始终坚持“两个毫不动摇”和“三个没有变”,为促进民营经济发展提供了有力的组织保障。

据介绍,民营经济发展局的主要职责是:跟踪了解和分析研判民

营经济发展状况,统筹协调、组织拟订促进民营经济发展的政策措施,拟订促进民间投资发展政策。建立与民营企业的常态化沟通交流机制,协调解决民营经济改革发展重大问题,协调支持民营经济提升国际竞争力。

张世昕说,民营经济工作涉及面宽、政策性强,需要各个部门密切协作配合,形成工作合力。作为宏观调控和经济综合部门,国家发展改革委

设立民营经济发展局,主要是立足于更好发挥统筹协调、综合施策、促进发展的功能。一些相关部门从各自职能角度也会有服务和促进民营经济发展的职责,在现有工作格局的基础上,在国家发展改革委设立民营经济发展局,将进一步加强对民营经济发展的统筹协调,巩固拓展现有工作成果,为民营经济营造更优环境,为民营经济提供更加有力支持。

(更多报道见8版)

创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

高度重视 高度警惕 全力以赴做好防汛防台风工作 晋江市防御台风“海葵”工作部署会议召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,泉州市防台风会商部署调度视频会议召开,晋江市设立分会场组织收听收看,并于会后召开本级防御台风“海葵”工作部署会议。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤强调,台风“海葵”强度大、时间长、范围广、致灾风险高。晋江全市上下要坚决克服松懈麻痹思想,高度重视、高度警惕,强化扁平化指挥调

度,以最坏的打算做好最足的准备,全力以赴做好全域防范特大暴雨工作,确保“少损失、不亡人”。

张文贤要求,要坚决果断转移人员,加强安置场所服务保障和安全管理,严防人员回流,确保应转尽转。要聚焦地质灾害点、水库、山间塘、高陡边坡、低洼地带、临时搭盖、危化品存放点、城市易涝点等重点部位,加大网格巡查力度,全面清除安全隐患。要做好

抢险准备,提前预置抢险救援力量,备足各项应急物资,确保最快速做好抢险救援。要严明纪律,强化督查督导,拧紧责任链条,严密筑牢安全屏障。

晋江市市长王明元要求,要按照最极端情况做好最充分准备,落细落实各项预案、措施、责任,切实守护好群众生命财产安全。要落实最细防御举措,针对性做好海上防风、陆上防雨等各项措施,确保不漏风险、不留死角。

晋江市领导吴志朴、付祥、陈希、丁鸿雨、黄建辉参加会议。

又讯 昨晚,晋江市召开防汛防台风工作会议视频会议,进一步会商研判台风“海葵”发展态势和影响,对全市防汛防台风工作进行再强调、再细化、再部署。会上,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元与19个镇(街道)及经济开发区视频连线,听取部分镇(街道)防御工作落实情况汇报,并立足镇(街道)实际,调度部署重点地区强降雨防范应对和人员转移避险工作。晋江市领导吴志朴参加会议。

晋江市政府第34次常务会召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市市长王明元主持召开市政府第34次常务会,研究《关于创新发展“晋江经验”,勇当新时代民营经济强省战略主力领军,全力建设中国民营经济强市的实施意见》《晋江市养老服务设施布局专项规划》《晋江市耕地恢复工作实施方案》等有关事宜。

会议指出,建设中国民营经济强市,是晋江民营经济提质增效、转型升级、再创优势的迫切需要。会议要求,要突出示范引领,大胆探索创新,持续推出一批在全国具有创新性、引领性、示范性的经验举措;要完善政策体系,加快制定出台相应配套政策,加大政策宣传和服务;要优化发展环境,对标国内外先进,持续擦亮营商环境服务品牌。

会议指出,编制养老服务设施布局专项规划对于应对人口老龄化趋势,促进养老服务资源均衡发展具有重要意义。会议要求,要坚持规划引领,科学布局、合理配置养老服务设施;坚持问题导向,制定具体项目清单,推动养老服务设施项目化运作、规范化建设,加快推进养老事业高质量发展。

会议指出,耕地保护是重要的政治责任。要提高站位,下定决心,强力推进,组织开展集中攻坚行动;要严格耕地恢复标准,加强后期管护力度,强化跟踪指导,确保按期保质完成任务。

本报记者蔡培仁
在深沪渔港现场播报。



晋江发布“暴雨预警Ⅰ级” 风疾浪高雨特大

本报讯(记者 林小杰) 昨日,受第11号台风“海葵”影响,晋江出现明显风雨天气。18时30分,晋江市气象台发布“暴雨预警Ⅱ级”和“台风预警Ⅲ级”。20时39分,晋江市气象台将暴雨预警提升为“Ⅰ级”,这预示着,“海葵”今日将给晋江带来严重风雨影响。

据晋江市气象台统计,昨日8时-21时,全市33个站点中,共有20个站点极大风力达到8级以上,其中2个站点达到10级及以上,以梅岭街道崎山测得的29.8

米/秒(11级)为最大;全市共有24个站点降水量超过50毫米,其中9个站点超过100毫米,最大降水出现在金井镇福大科教园,为152.3毫米,最大小时雨量也在金井镇,为77.9毫米。

记者从晋江市气象台了解到,昨日夜间至今日上午,晋江沿海及闽中、闽南渔场的台风大风灾害风险等级较高。今日上午,晋江沿海最大风力可达8~9级、阵风9~10级,闽中、闽南渔场最大风力8~10级、阵风10~11级。今日下午,最大风力将逐渐

减小至6~7级、阵风8~9级。

降雨方面,昨日夜间至今日,晋江有暴雨到大暴雨,部分镇街有特大暴雨。明日,全市有中雨到大雨,局部有暴雨。过程累计雨量将达150~350毫米,局部超过400毫米,最大小时雨量80~100毫米。

晋江气象部门提醒,今日台风暴雨灾害风险等级较高,需注意防范台风强降水可能引发的城镇积涝、塌方、滑坡等次生灾害。

本报记者一线直击—— 渔船全部回港 人员安全上岸

本报记者 王昆火 蔡培仁 沈茜 尤泽男 秦泰

渔船安全停泊。

“海葵”将带来暴雨、大暴雨,局部地方特大暴雨,我们将严格落实24小时值班制度,帮助靠港渔船及时固定锚链,检查船上安全设备,全力保障人民群众生命财产安全。”泉州海警局执法人员潘振泽说。

据晋江市农业农村局相关负责人介绍,连日来,晋江市3个渔业执法中队全员下沉各沿海镇开

展驻守值勤,会同属地镇有序组织渔船、渔船撤离转移。截至昨日发稿时,全市共撤离转移涉海船舶2307艘(在册渔船428艘、乡镇船舶1879艘)、船员3765人、养殖户从业人员28人。此外,共有54艘外地渔船在晋江避风,船员655人已全部安全上岸。

“我们还督促各渔船主对回港渔船进行加强锚固、加固船上设施等安

全防范措施,养殖渔船、渔港设施相应采取除险、加固等措施。此外,3个渔业执法中队也下沉人员,会同属地镇驻守渔船,确保渔船不出口,严防渔民私自“回流”、违规出海。”晋江市农业农村局上述负责人说。

17时许,记者来到深沪湾南岸的深沪码头。只见海面波涛汹涌,一道道海浪不断翻滚,时而撞击在礁石上,时而拍打在海岸上,掀起四五米

高的浪花。顷刻间,风呼啸起来,如狮子一般怒吼着;暴雨倾泻而下,砸在海面上,溅起高高的水花。记者穿着雨衣站在风雨中试图播报,但暴风疾吹,似乎有点站不稳,用尽力气大声说话,声音也好像被这狂风吞噬一般。

现场工作人员提醒,台风影响期间,海边属于危险区域,请大家自觉远离,注意自身安全。

简明新闻

昨日,泉州市耕地保护和粮食安全工作会议以视频形式召开,晋江市设立分会场组织收听收看。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元在泉州主会场参会,晋江市领导吴志朴、王清龙、丁鸿雨、张汉杰在分会场参会。

本报记者 李玲玲

泉州晋江国际机场今日取消部分航班

本报讯(记者 吴晓艳) 昨日,记者从泉州晋江国际机场了解到,受台风“海葵”影响,机场4日及5日部分航班取消。其中,5日原计划执行航班162架次,截至4日20:30已取消49架次,剩余计划执行航班113架次。出行的旅客请密切关注天气变化和航班动态,合理安排行程,注意出行安全。

晋江长途车站部分班车暂停发班

本报讯(记者 阙杨娜) 昨日,记者从晋江长途汽车站获悉,受第11号台风“海葵”影响,为确保安全,4日至6日,晋江长途汽车站暂停发往省内厦门,以及省际南宁、拱北的班车,具体复班时间待通知。

晋江学生看过来 本周六要补课了

本报讯(记者 蔡红亮) 晋江学生注意啦,本周六要补课!受第11号台风“海葵”带来的暴雨影响,昨日,泉州市教育局发布关于应对第11号台风“海葵”紧急调停课的通知。

通知明确,从4日17:00起至5日全天,泉州市中小学校、中职学校、幼儿园停课,9月5日功课调整至9月9日(星期六);9月6日是否复课视雨情再定。各在泉高校参照执行,停课期间各类校外培训机构停止活动。

导读



复兴号智能动车组试跑福厦高铁

P8

开学首日 晋江校园花式迎新

P6

全国“村BA”东南赛区 赛程出炉

P7

本报有奖 新闻热线

@晋江经济报



新闻热线:0595-82003110(24小时)
广告发行专线:0595-82005188
(服务时间:8:30-12:00; 15:00-18:00)